

ദൈവകൃപയാലും തിരുസിംഹാസനത്തിന്റെ അംഗീകാരത്താലും
മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ
മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കോസ്
മോറാൻ മാർ ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമീസ് ബാവായിൽ
നിന്നും നമ്മുടെ അധികാരത്തിൻകീഴിലുള്ള മേൽപ്പട്ടക്കാർക്കും
കോർഎപ്പിസ്കോപ്പാമാർക്കും റമ്പാന്മാർക്കും പട്ടക്കാർക്കും
ശെമ്മാശ്ശണത്തിനും സന്യസ്തർക്കും വിശ്വാസികളേവർക്കും വാഴ്വ്.



Prot. No. CPL 2/2020

സ്വയംഭൂവും സർവ്വശക്തനും ആദ്യന്തമില്ലാത്തവനും
സാരാംശത്തിൽ സമതമുള്ളവനുമായ ത്രീയേക ദൈവത്തിനു സ്തുതി.

90-ാം പുനരൈക്യവാർഷിക സഭാസംഗമം

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോറെപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, റമ്പാന്മാരേ,
ബഹു. വൈദികരേ, ശെമ്മാശ്ശന്മാരേ, സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ
വിശ്വാസികളേ!

ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ സഭൈക്യ സാക്ഷ്യം
ഭാരതസഭയിൽ സംഭവിച്ചിട്ട് 90 വർഷം പൂർത്തിയാകുന്നു. ഈ അവ
സരത്തിൽ, മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭ പുനരൈക്യ
നവതിയുടെ സമാപനവും സഭാസംഗമവും വലിയ സന്തോഷത്തോടും
കൃതജ്ഞതയോടും ആത്മാഭിമാനത്തോടും കൂടി ആഘോഷിക്കു
കയാണ്. പുനരൈക്യശിൽപി ദൈവദാസൻ ആർച്ച്ബിഷപ്പ് മാർ ഈവാ
നിയോസ് മെത്രാപ്പോലിത്തായുടെ ജന്മനാടായ മാവേലിക്കരയിൽ വെച്ച്
സെപ്റ്റംബർ 19 മുതൽ 21 വരെയുള്ള തീയതികളിൽ നടത്തപ്പെടുന്ന
പുനരൈക്യ നവതി ആഘോഷങ്ങളിൽ ആത്മീയമായി പങ്കുചേരുവാൻ
സഭാമക്കളേവരെയും ഞാൻ ഹൃദയപൂർവ്വം ക്ഷണിക്കുന്നു.

പുനരൈക്യ പ്രവാചകൻ ദൈവദാസൻ മാർ ഈവാനിയോസ്
മെത്രാപ്പോലിത്തായിലൂടെ ആരംഭിച്ച പുനരൈക്യ പ്രസ്ഥാനം 90
വർഷം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ, വന്ദ്യപിതാവ് കൊളുത്തിയ ഐക്യ
ത്തിന്റെ ദീപം ഇതുവരെയും കാത്തുസൂക്ഷിക്കുവാനും അനേകർക്ക്
പ്രകാശമാകുവാനും മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയെ ദൈവം

പ്രത്യേകം ഒരുക്കിയതിനെയോർത്ത് നമുക്ക് ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കാം. കഴിഞ്ഞ 9 ശതാബ്ദം ദൈവം നമ്മുടെ സഭാകൂട്ടായ്മയെ കൂടെയിരുന്ന് നയിച്ചതിനെയോർത്ത് അവിടുത്തെ തിരുമുമ്പിൽ നമുക്ക് നന്ദിയുള്ളവരാകാം. ഒരു സഭാസമൂഹമെന്നനിലയിൽ കഴിഞ്ഞകാലങ്ങളിൽ വന്നുപോയിട്ടുള്ള കുറവുകളെയും, പോരായ്മകളെയും ശുശ്രൂഷാ മേഖലകളിൽ വന്ന തളർച്ചകളെയും തിരിച്ചറിഞ്ഞ് നമുക്ക് ദൈവത്തോടു മാപ്പ് അപേക്ഷിക്കാം. അടുത്ത പത്തു വർഷക്കാലം പുനരുകൃത ശതാബ്ദിക്കായി നാം പ്രത്യേകമായി ഒരുങ്ങേണ്ട കാലഘട്ടമാണല്ലോ! ഒരു സഭയായി ഉറച്ച വിശ്വാസത്തോടും, ബോധ്യത്തോടും, തീക്ഷ്ണതയോടും, അഭിഷേകത്തോടുംകൂടെ ഇതിനായി നമുക്ക് ഒരുങ്ങാം.

സഭാചരിത്രത്തിൽ 1930 സെപ്റ്റംബർ 20-ന് നടന്ന പുനരുകൃത മഹാസാക്ഷ്യം പൊടുന്നനെ സംഭവിച്ച ഒരു കാര്യമല്ല. മാതൃസഭയ്ക്കുള്ളിൽ നിലനിന്നിരുന്ന വ്യവഹാരങ്ങളുടെയും വെട്ടിപ്പിടിക്കലിന്റെയും വിദ്വേഷത്തിന്റെയും നെടുവീർപ്പുകൾ മാർ ഈവാനിയോസ് പിതാവിനെ സത്യവിശ്വാസത്തിന്റെ സ്ഥിരീകരണത്തിലേക്കും, അനന്യമായ സമർപ്പണത്തിലേക്കും, തിരുസഭാകൂട്ടായ്മയിലേക്കും വഴിനടത്തി. സ്ഥാനമാനങ്ങളും സാമ്പത്തിക ലാഭങ്ങളുമൊക്കെ ദൈവസമ്പാദനത്തിനായി ഉപേക്ഷിക്കുവാനുള്ള വന്ദ്യ പിതാവിന്റെ നിശ്ചയദാർഢ്യം പുനരുകൃത വഴിയിലെ ചരിത്ര പാഠങ്ങളാണ്. “ഗോതമ്പുമണി നിലത്തുവീണ് അഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ അത് അതേപടിയിരിക്കും. അഴിയുന്നെങ്കിലോ അത് വളരെ ഫലം പുറപ്പെടുവിക്കും” (യോഹ.12:24). പഴയ നിയമത്തിലെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഇസ്രായേൽ ജനത്തെപ്പോലെ ദൈവത്തിൽ മാത്രം ശരണം വെച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയ ഒരു വിശ്വാസ തീർത്ഥാടന യാത്രയുടെ പരിണിതഫലമാണ് പുനരുകൃത മഹാസാക്ഷ്യം. ഇന്ന് നവതിയിലെത്തി നിൽക്കുന്ന മലങ്കര സഭയുടെ ഈ സുവിശേഷ സാക്ഷ്യം നാളിതുവരെയും പ്രതിസന്ധികളിൽ തളരാതെ പ്രോജ്ജ്വലമായി കാത്തുസൂക്ഷിച്ച പൂർവ്വസൂരികളെ, പിതാമഹൻമാരെ, സമർപ്പിതരെ, പ്രേഷിതരെ ഇത്തരുന്നത്തിൽ കൃതജ്ഞതയോടെ നമുക്ക് അനുസ്മരിക്കാം. അവർ ഭരമേൽപ്പിച്ച ഈ പുനരുകൃതദീപ്തി തലമുറകളിലേക്ക് കൈമാറാൻ നമുക്ക് പരിശ്രമിക്കാം.

പുനരുകൃത യഥാർഥത്തിൽ ഒരു സുവിശേഷ സാക്ഷ്യമായിരുന്നു. “അവരെല്ലാവരും ഒന്നായിരിക്കാൻ വേണ്ടി, പിതാവേ, അങ്ങ് എന്നിലും ഞാൻ അങ്ങയിലും ആയിരിക്കുന്നതുപോലെ അവരും നമ്മിൽ ആയിരിക്കുന്നതിനും അങ്ങനെ അവിടുന്ന് എന്നെ അയച്ചുവെന്ന് ലോകം അറിയുന്നതിനും വേണ്ടി ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു” (യോഹ.17:21). യേശു ക്രിസ്തുവിന്റെ പൗരോഹിത്യ പ്രാർത്ഥനയുടെ സാരാംശം ഇത് തന്നെയാണ് സൂചിപ്പിക്കുക. ആയതിനാൽ, പുന

രൈക്യം ഒരു തുടർ സുവിശേഷ പ്രക്രിയയാണ്. എന്നും, എക്കാലവും, എവിടെയും അത് തുടരേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ലോകമാസകലം ക്രൈസ്തവ സമൂഹം പലവിധത്തിൽ ഞെരുക്കപ്പെടുന്ന ഒരു കാലമാണിത്. പുരാതനമായ ദൈവാലയങ്ങൾ പിടിച്ചെടുക്കപ്പെടുന്നു, തീവ്രവാദം വിവിധ രൂപങ്ങളിൽ ഫണമുയർത്തി നിൽക്കുന്നു, വർഗീയ വിഭേഷങ്ങൾ കലാപങ്ങളായി മാറുന്നു. കോവിഡ് മഹാവ്യാധിയുടെ ഇന്നത്തെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അകലങ്ങളും അകൽച്ചകളും വർത്തമാനമാകുന്നു. ഈ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭ അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ ഒരു ചരിത്രസ്മാരകമായാൽ പോരാ, മറിച്ച് ജീവിക്കുന്ന സാക്ഷ്യമാകണം. വെല്ലുവിളികളുടെ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ വന്ധ്യപിതാവിന്റെ ജന്മനാടായ മാവേലിക്കരയിൽ വച്ച് നടത്തപ്പെടുന്ന പുനരൈക്യ നവതി ആഘോഷങ്ങൾ ഒരാത്മീയ സാക്ഷ്യമാകുവാൻ നമുക്ക് പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം പരിശ്രമിക്കാം.

കോവിഡ്-19 എന്ന വ്യാധി ലോകം മുഴുവനും ഒരുപോലെ ബാധിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ കാലയളവിൽ എല്ലാ മനുഷ്യരും ഭയത്തിലും, ആകുലതയിലും നിരവധിയായ പ്രയാസങ്ങളിലൂടെയുമാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. ഈ മഹാവ്യാധിയെ ദൈവം ഇടപെട്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഈ ലോകത്തിൽനിന്നും തുടച്ചുമാറ്റാൻ നമുക്ക് പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥിക്കാം. കോവിഡ്-19 എന്ന രോഗത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഈ വർഷത്തെ പുനരൈക്യ നവതി ആഘോഷവും സഭാസംഗമവും ആത്മീയമായും ഏറ്റവും ലളിതമായും നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റ് നിയന്ത്രണങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ലളിതമായ ഒരു കുടിവരവും ആഘോഷവും മാത്രമേ ഈ വർഷം ഉണ്ടായിരിക്കുകയുള്ളൂ.

ദൈവദാസൻ മാർ ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലിത്തായുടെ ജന്മനാടായ മാവേലിക്കര വച്ച് നടത്തുന്ന പുനരൈക്യ നവതിയ്ക്കും സഭാസംഗമത്തിനും ആതിഥേയത്വം വഹിക്കുന്നത് മാവേലിക്കര ഭദ്രാസനമാണ്. മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ അഞ്ചാമത്തെ ഭദ്രാസനമായി 2007-ൽ സ്ഥാപിതമായ മാവേലിക്കര ഭദ്രാസനത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലകളിലുമുള്ള വളർച്ചയെ ഓർത്ത് നമുക്ക് ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കാം. ഈ വർഷത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാ ആത്മീയ സംഘടനകളുടെയും കൂട്ടായ്മ ഡിജിറ്റൽ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ സെപ്റ്റംബർ 18-ന് മുഖ് നടത്തപ്പെടുന്നതാണ്. പുനരൈക്യ നവതിയുടെ പ്രധാന ആഘോഷങ്ങൾ നിയന്ത്രണവിധേയമായി സെപ്റ്റംബർ 19 മുതൽ 21 വരെ മാവേലിക്കരയിൽ വച്ച് നടത്തപ്പെടുന്നതാണ്. 19-ാം തീയതി മതസൗഹാർദ സമ്മേളനവും, 20-ാം തീയതി രാവിലെ 10 മണിക്ക് എക്യുമെനിക്കൽ സമ്മേളനവും വൈകിട്ട് 6.30-ന് സുവിശേഷസംഘത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സുവിശേഷസന്ധ്യയും ഉണ്ടാ

യിരിക്കുന്നതാണ്. 21-ന് രാവിലെ 8 മണിക്ക് മാവേലിക്കര പുനമൂട് കത്തീഡ്രൽ ദൈവാലയത്തിൽ സഭയ്ക്ക് മുഴുവനും വേണ്ടി ഞാൻ വി. കുർബാന അർപ്പിക്കുന്നതാണ്. തുടർന്ന് പൊതുസമ്മേളനവും നടത്തുന്നു. ഈ വർഷത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം മനസിലാക്കി എല്ലാവരും സാമൂഹ്യ സമ്പർക്ക മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ആഘോഷ പരിപാടിയിൽ സംബന്ധിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുമല്ലോ! വിശദവിവരങ്ങൾ നവതി ആഘോഷങ്ങൾക്ക് ആതിഥ്യം നൽകുന്ന മാവേലിക്കര ഭദ്രാസനത്തിൽ നിന്നും ഇടവകകളെ അറിയിക്കുന്നതാണ്.

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭ പുനരുകൃത്തിന്റെ നവതി ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ അവസരത്തിൽ എല്ലാവരുടെയും ആത്മാർത്ഥമായ പ്രാർത്ഥനയും സഹകരണവും ഉണ്ടാകുവാൻ ഞാൻ പ്രത്യേകം ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. ദൈവദാസൻ മാർ ഈവാനിയോസ് പിതാവിനെ വിശുദ്ധ പദവിയിലേക്ക് ഉയർത്താനുള്ള നാമകരണ നടപടിയിൽ എല്ലാവരുടെയും പ്രാർത്ഥന ഹൃദയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സഭാ പുനരുകൃത്തിന്റെ ആത്മീയ ഭാവം നഷ്ടപ്പെടാതെ ആ ചൈതന്യം എന്നും നിലനിർത്തി, നമ്മുടെ മക്കളെ കൃപനിറയുന്ന കുടുംബങ്ങളായി സംരക്ഷിച്ച്, സുവിശേഷകയായി, നമ്മുടെ സഭയെ എന്നും നയിക്കണമേയെന്ന് സർവ്വശക്തനായ ദൈവത്തോട് നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാം. ദൈവം നിങ്ങളെവരേയും സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ!

ആയത്, ദൈവമാതാവായ പരി. കന്യകാമറിയത്തിന്റേയും, അപ്പസ്തോല സമൂഹത്തിന്റേയും, വിശിഷ്ട്യാ നമ്മുടെ പിതാവായ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായുടേയും, സകല വിശുദ്ധരുടേയും പ്രാർത്ഥനകളാൽ തന്നെ, ആമ്മീൻ.

കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീത ശുശ്രൂഷി,

+Baselioscleemis.

കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്റർ
പട്ടം, തിരുവനന്തപുരം
01-09-2020

✠ കർദ്ദിനാൾ ബസേലിയോസ് ക്ലീമീസ് ബാവ
മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ
മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കോസ്.

N.B: ഈ കല്പന, അടുത്തു വരുന്ന ഞായറാഴ്ച വി. കുർബാന മദ്ധ്യേ നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും, മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, സന്യാസദവനങ്ങളിലും, വൈദിക-സന്യസ്ത പരിശീലന ദവനങ്ങളിലും ആരാധനാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വായിക്കേണ്ടതും ഭദ്രാസന പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിൽ ഇടയലേഖനമായി നൽകേണ്ടതുമാണ്.